

最新解救人質行動釀成人道主義災難

以軍狂轟拉法逾百死 安全區淪地獄

▶以軍12日狂轟加沙南部城市拉法。圖為巴勒斯坦兒童在襲擊中受傷。



法新社

當地時間12日凌晨，以軍對拉法及周邊地區發動猛烈襲擊，主力為海軍和空軍。拉法市中心遭到至少40次打擊，目標主要包括住宅和清真寺。這些地點居住着大量從加沙北部逃難而來的流離失所者，因此襲擊造成大量傷亡。據巴勒斯坦通訊社報道，以軍此次襲擊造成的死亡人數已超過100人，另有數百人受傷。

目擊者稱，襲擊持續了30至40分鐘，目的是掩護潛入拉法解救人質的以軍。以色列方面宣稱，以軍、國家安全總局（辛貝特）和特警部隊在拉法聯合行動，救出60歲的馬曼和70歲的黑爾兩名人質。以軍稱，他們被關押在一棟建築物的二樓，該建築物在以軍突襲過程中被炸毀，周邊亦發生激烈交火。兩名人質已被送進以色列醫院，目前情況穩定。

剛出生40天嬰兒夭折

以色列總理辦公室9日發表聲明稱，總理內塔尼亞胡要求國防軍和安全部門向戰時內閣提交有關加沙居民撤離拉法、清除該地區巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）武裝人員的計劃。內塔尼亞胡稱，不殲滅哈馬斯在拉法的4個營，就不可能實現消滅哈馬斯的目標。哈馬斯媒體辦公室10日回應說，目前有至少140萬巴勒斯坦人居住在拉法，以軍若對拉法開展大規模軍事行動恐導致數萬人死傷。

以軍曾將位於加沙南端的拉法劃為「安全區」，將大量北部居民驅趕至此。這裏也是外界向加沙運送人道主義物資的主要口岸城市。法新社12日報道稱，以色列慶祝救回兩名人質時，拉法居民卻遭遇驚魂一夜。賽義德的兒子剛出生40天，便因以軍襲擊而夭折。賽義德說，以軍未發布任何預警便投下了炸彈。28歲的蘇海布說，他聽到戰機在頭上開火的巨響和槍聲，以及直升機降落的聲音，「這裏是人間地獄。」

由於擔心以軍地面部隊很快將大舉進攻拉法，數十個家庭12日開始收拾僅剩的行李，準備開始又一次大逃亡。穆罕默德一家早前從加沙北部逃到拉法，如今計劃向加沙中部遷移，儘管那裏也曾被以軍猛



▲兩名獲救人質12日回到以色列，與家人團聚。

烈轟炸。另一些人則絕望等死。吉漢已經歷數次逃亡，他日前接受採訪時說：「我們已精疲力盡。以色列想做什麼就什麼吧。我會坐在帳篷裏死去。」

哈馬斯稱美國負全責

去年10月7日以來，以軍在加沙的軍事行動已造成逾2.8萬人死亡，約6.8萬人受傷。埃及、沙特、卡塔爾等中東國家，以及美國、英國、德國等以色列西方盟友近日紛紛反對以軍襲擊拉法。拜登11日與內塔尼亞胡通話時重申，若以軍沒有確保拉法民眾安全的「可靠、可行計劃」，就不應開展軍事行動。但內塔尼亞胡12日堅稱，持續在軍事上施壓是讓所有人質重獲自由的「唯一途徑」。以方稱，目前約有130名人質仍被扣押在加沙，其中29人被認定已死亡。

哈馬斯12日譴責以色列對巴勒斯坦平民犯下嚴重罪行，並表示拜登和美國政府對此負全責，因為他們公開向以方提供政治支持以及資金和武器援助。土耳其外交部對以軍密集襲擊拉法表示擔憂，並呼籲國際社會和聯合國安理會採取措施。歐盟外交與安全政策高級代表博雷利說，以色列對拉法的任何襲擊都將導致人道主義災難擴大。



巴以衝突

【大公報訊】綜合半島電視台、美聯社、法新社報道：以色列12日對加沙地帶南部城市拉法及周邊地區發動海陸空全方位打擊，造成逾百人死亡。目擊者稱，此次襲擊是為了掩護潛入拉法解救人質的以軍。在以色列慶祝救回兩名人質的時候，拉法的140萬巴勒斯坦居民再次陷入人道主義災難。一名巴勒斯坦人說，拉法如同人間地獄。中東和西方多國均反對以軍襲擊拉法，一直力挺以色列的美國總統拜登亦說，若以軍沒有保護平民的可行計劃，就不應發動襲擊。



▲據稱曾用於關押人質的住宅12日被以軍炸毀。

巴以衝突最新情況

傷亡

●根據加沙衛生部12日公布的最新數據，去年10月7日以來，以軍對加沙地帶的襲擊已造成超過2.8萬名巴勒斯坦人死亡，約6.8萬人受傷。過去24小時內，以軍襲擊造成至少164人死亡，200人受傷。

▼反對向以色列出口戰機零件的荷蘭民眾12日在法院門前示威。

戰況

●以軍12日對加沙地帶南部城市拉法及周邊地區發動海陸空全方位打擊，造成超過100人死亡。在空襲掩護下，以色列軍警和情報機構進入拉法，救出兩名人質。由於擔心以軍地面部隊很快將大舉進攻拉法，很多此前逃到拉法避難的巴勒斯坦家庭不得不再次逃亡。

來源：半島電視台、法新社



荷蘭法院禁止向以出口F-35零部件

【大公報訊】據路透社報道：荷蘭上訴法院12日下令禁止荷蘭政府向以色列出口所有F-35戰機零部件，理由是這些零部件可能在以色列襲擊加沙地帶時被用於實施違反國際法的行為。荷蘭政府稱，將向最高法院提出上訴。

荷蘭上訴法院12日表示：「不可否認的是，向以色列出口的F-35戰機零部件存在被用於嚴重違反國家人道主義法的明顯風險。」荷蘭上訴法院表示，荷蘭政府必須在7天內落實這項裁決，並駁回政府律師提出的向最高法院上訴期間暫停執行裁決的請求。法院指出，以色列在對加沙地帶發動襲擊時沒有充分考慮對平民造成的後果，襲擊造成了不成比例的平民

傷亡，包括數千名兒童。

美國F-35戰機的部分零部件存放在荷蘭的倉庫中。去年10月7日新一輪巴以衝突爆發以來，這些零部件根據現有出口協議被分發給有需求的國家，包括以色列。去年底，樂施會荷蘭分會等多個人權組織對荷蘭政府提起訴訟，要求其停止向以色列出口F-35戰機零部件。在第一次裁決中，下級法院雖表示F-35戰機可能參與了違反國際法的行為，但認定出口零部件是「政治決定」，法官不應干預。

上訴法院頒布出口禁令後，荷蘭當局稱，尚不清楚他們是否有權干預此事，因為這是美國主導的F-35戰機零部件供應項目的一部分。

美防長突發膀胱急症 今年二度進ICU

【大公報訊】據Axios新聞網報道：美國國防部11日說，國防部長奧斯汀因膀胱相關急症被送往沃爾特·里德國家軍事醫學中心住院治療，並已將職權移交給國防部副部長希克斯。美媒披露，奧斯汀11日晚被送入深切治療病房（ICU）。今年1月，奧斯汀曾因手術後併發症住院治療，一度入住ICU，但未能及時向白宮和國會通報，引發巨大政治和輿論風波。

美國國防部11日表示，奧斯汀因膀胱相關急症住院治療，並將職權移交給希克斯。五角大樓發言人賴德強調，此次奧斯汀住院事宜，白宮、美軍聯合參謀部和國會已獲通知。11日晚，沃爾特·里德國家軍事醫學中心醫生發表聲明稱，奧斯汀在完成一系列檢測和評估後入住ICU，接受「支持性護理和密切監測」。聲明稱，目前不清楚奧斯汀此次需要住院多長時間，但預計他的膀胱問題將完全康復。



▲美國國防部長奧斯汀今年二度入院，健康狀況引發擔憂。

法新社

卡爾森訪普京 揭美兩黨對烏立場相左

【大公報訊】綜合BBC、今日俄羅斯報道：俄羅斯總統普京日前接受美國霍士新聞前主播卡爾森採訪，受到全球關注，截至12日訪談累計觀看次數約10億次。普京說，若美國停止援烏，俄烏衝突可能在幾周內結束。有分析稱，普京和卡爾森在「希望美國減少對烏援助」一事上立場一致，雖然訪談未直接提及美國大選，但可能對美國選民造成影響。

8日，卡爾森與普京的訪談在俄羅斯國家媒體、卡爾森個人網站和社交平台X上播出。普京告訴卡爾森，如果美國停止向基輔提供武器，他將考慮談判，「我們向美國領導層傳達的意思是，如果你真的想停止軍事行動，那你就停止提供武器，然後這一切



▲美國記者卡爾森（左）對普京的專訪受到全球關注。

將在幾周內結束。」被問及最後一次與美國總統拜登通話是什麼時候時，普京說，自己記不清了，但肯定是在俄烏衝突爆發前。卡爾森並未提到美國前總統特朗普，但普京主動說：「我與特朗普有良好的私人關係。」

這是俄烏衝突爆發以來，普京首次接受美國記者專訪。有分析稱，西方主流媒體「封殺」了普京，他希望通過此次訪談對西方民眾施加影響；卡爾森則是親共和黨的美國保守派媒體代表人物之一，他希望博得更多關注，並說服共和黨人繼續阻止對烏軍事援助。與此同時，親民主黨的美國主流媒體痛斥卡爾森替俄羅斯宣傳，再次暴露美國兩黨在烏克蘭問題上的對立。

特朗普日前揚言，若再次入主白宮，他會鼓勵俄羅斯攻擊「拖欠軍費」的北約國家。北約和歐盟官員11日對此表示不滿。歐洲理事會主席米歇爾說，此番言論提醒歐盟，必須盡快實現戰略自主並投資自身防務。